
Carte à fournir en second 
 

A – Sur une petite carte adverse 

 

a) devant le mort 

Fournir petit 

Sauf:        D 3 

• pour sauver un honneur           R 10 5 2     V 9 8 4 

           A 7 6 

• s’il s’agit d’un As qui assure la chute 

• intercaler si plusieurs honneurs 

R 9 5   !   A R 10 7 

       D V 3            mais        D V 3 2 

    4   !           4 

• pour empêcher d’affranchir une longue du mort 

A V 10 7 2 

          R 4 3    D 8 5 

         6 
b) derrière le mort 

En principes, 

sur un singleton du mort, mettre petit sauf, si on ne possède que l’As 

        5 
           D 7 6          A 9 4 2 

            R V 10 8 3 

 

B – Sur un honneur adverse 

 

Règle: Il faut couvrir, mais s’il y a plusieurs honneurs en séquence on ne couvre que le 

dernier.        10 6 

Noter: Le 10 est un honneur.            9 7 3 2    R 5 4 

                 A D V 8 

 

Exemples:  D V 9 2             V 10 7 4 

           10 6 3        R 5 4          R 9 3    D 5 2 

     A 8 7                 A 8 6 

Exceptions: Ne pas couvrir: 

• si l’honneur est imprenable     A 5 

R 7 3 

              D 

• s’il est évident que le déclarant ne fera pas l’impasse. Le déclarant avait ouvert 

de Pique:   ♠V 7 5 2 

   ♠8                   ♠D 6 3 

♠A R 10 9 4 

  ou qu’il n’y a aucune promotion possible pour le partenaire.  A V 10 9 8 

          R 7 3  

                    D 
Remarque: Application de la règle si on est avant le mort on couvre s’il y a deux honneurs au 

mort, on ne couvre pas s’il y a qu’un seul:   A 8 6 3 

       R 5 2        D 9 4 

         V 10 7 



Carte à fournir en troisième 
 

 

Règle: On met la plus forte 

      7 6 2 

          4         A 10 5 

 

 

Cas particulier: Penser à débloquer la couleur surtout à SA 

    9 7 4 

a)        D V 10 8   A 5  pas d’impasse sur le partenaire 

 

   8 6 4  

b)     R D 10 7 2   A 5  pour réaliser 5 levées immédiates 

   V 9 3 

 

 

 

Exceptions: 
 

1) S’il y a séquence, on met la plus faible des équivalences: 

 

R D V    V 10 4 3  D V 7 2 

 

 Exemples:    7 3  

    R 10 8 5 2   D 6 4   Ouest sait que Sud a A V 

                A V 9 

 

      5 4  

    D 9 7 6 3   V 8 2   Ouest sait que Sud a A R 10 

                 A R 10 

 

2) Cas des fourchettes 

 

On garde toujours une carte supérieure au mort. 

 

   R 7 5       D 7 4  

      10   A D 6 3       5     R 10 9 2 

          (Le valet est en Sud) 

 

3) Pour maintenir les communications 

6 4  

     9 2   A R V 10 7 3 

            D 8 5  


